## 3

### 买菜有小票,扫码还能溯源

# 全市首家:小河农贸市场经济数据"达规纳统"

本报讯(谈必行 王垚 图文报 道)近日,新北区小河农贸市场顺 利通过国家统计局纳统审核,成为 我市首家纳统的农贸市场。

走进今年5月新改造投用的小河农贸市场,只见里面熙熙攘攘,人气很旺,但空气中没有一丝异味,宽敞整洁的环境和整齐规范的摊位让人倍感清爽。"菜场大变样了,不光环境好,还特别讲规矩。我不管在哪个摊位买东西,都不怕质量、斤两、价格有问题。"居民周阿姨说。

小河农贸市场是孟河镇最大的农贸市场,交易量大,但过去环境条件比较简陋。2022年4月起,市场累计投入6000万元进行改造。改造后的市场分为两层,楼上是大型超市,楼下设有水产、蔬菜、水果、肉类、熟食、豆制品、冷冻食品、粮油副食等区域。市场内的新风、排水、防臭系统以及电子显示屏、LED屏等都得到了升级。

除了硬件设施的变化,小河农 贸市场最大的亮点是投资50万元 开发引入的智慧农贸管理系统,依 托物联网、大数据等信息技术手 段,解决了统一经营、统一收银、统 一核算的"三统一"问题。

市场内117家摊位都配备了智慧电子屏,通过智慧农贸管理系统采集到的信息,将摊位号、经营



者、营业执照、健康证、当日菜单价等信息公开展示,并使用统一的电子秤结算。"电子秤和摊位的收款码绑定,与我们的管理后台相连。每个电子秤每天的每一笔交易,后台都能记录到。"小河农贸市场负责人刘飞介绍,此外每天进入市场的肉蛋水产蔬菜等,清晨都会有专人第一时间进行检疫检测,确保食品安全。

这一整套流程,就是周阿姨所说的"讲规矩"。在一家蔬菜摊前,她选好一袋青菜,摊主放上电子秤,单价,总价,重量一目了然。付

款完毕,周阿姨拿到了一张印有二 维码的购物小票,扫一扫,摊位信息、货品来源都能查到,让她十分 放心。

近年来,新北区多次专题研究 农贸市场提升改造民生实事工作, 借助智慧化手段对农贸市场进行 管理。截至目前,全区33家农贸 市场中已有11家完成升级改造。 新北区相关部门表示,未来将复制 并推广小河农贸市场达规纳统的 创新做法,力争改造新建一家、人 库一家,为全区消费品零售指标提 供支撑。

## 钟楼区开展餐饮油烟治理

## 方法对头,效果立显

本报讯(李嘉琪 朱雅萍) 钟楼区餐饮业发达,"烟火气"十分旺盛,但是,餐饮油烟也带来不少环境问题。为此,钟楼区积极开展餐饮行业油烟污染专项整治行动,不仅较好地解决了餐饮油烟扰民问题,还有效助力区域大气质量提升。2020年至2023年,钟楼区PM<sub>25</sub>浓度持续下降,改善率为

去年以来,钟楼区先后将宝龙广场、龙湖天街、吾悦广场打造为餐饮油烟治理示范街区,形成三大油烟治理"区块链"。该区生态环境部门重点关注街区餐饮油烟治理源头管控、常态监管、规范整治、长效管理等方面,并及时督促解决净化设施安装不到位、清洗维护不及时、不正常使用等问题。同时,钟楼区采取智慧赋能,在街区安装油烟

净化装置和在线监控设施,在线监测数据统一接入街区及生态环境部门平台,实现对餐饮油烟排放情况的实时有效监管。通过3个街区设置的智能触摸显示屏,顾客和企业均可实时了解餐饮门店油烟净化装置使用状态、油烟排放浓度和排放量等情况,便于企业进行自我管理,方便顾客选择油烟更少的餐饮店。对于示范街区形成的治理经验,钟楼区以点带面进行推广。

除了正规餐饮企业, 钟楼区还有为数不少的流动餐饮摊贩。怎样才能在不污染大气环境的基础上, 更好地保障民生、留住"烟火气"? 钟楼区采取了"堵疏结合"的方式, 由区城管部门牵头, 坚决取缔餐饮集中区无证无照经营的流动摊贩。同时, 在北港街道工业园区内利用闲置土地, 经过合理规划和建设, 疏导

流动摊贩形成夜市集中管理区,为 集中管理区内餐饮油烟较大的烧烤 类、煎炸类摊贩店面安装了油烟净 化装置,统一进行油烟治理。

有了油烟净化装置,不正常维护的话也达不到净化效果。为此,钟楼区在重点区域开展餐饮油烟净化设备集中清洗专项行动。钟楼生态环境局牵头联合五星街道、北港街道,持续清洗重点区域200余家餐饮单位油烟净化装置。

此外,钟楼区还积极试点居民楼公共烟道安装油烟净化装置。老旧小区单元楼缺少公共的排烟通道,居民餐饮油烟往往只能直排外环境,钟楼区通过选取老旧小区共6个单元18个烟道排放口集中安装油烟净化装置,达到吸附、净化油烟作用,减少污染物排放,有效改善周边环境质量。

## 小编 🌃 天

■庄奕

昨天天气晴好,天空澄澈高远,午后升温明显。不过,晴好"余额"已告急,从25日夜里起至28日,阵雨或雷雨将天天"打卡上班",让人有些心情烦躁。

进入霜降节气后,有市民疑惑,为什么还没降霜?其实,霜降

## 晴好已无"余额"

并不是表示"降霜",而是表示气温面的水汽由于气温产大。"霜"是面的水汽由于气温下降在地或或,体上凝结成的。晴朗的秋光时时,如果温度骤然下降,水汽积的。我给于草叶、泥土之上,或是形成湖结于的冰针,或是形成六流是形成,晶莹剔透、熠熠闪光。气烟烟花, 即秋季第一次出现的霜叫作

"早霜"或"初霜",最低气温要低于5℃,才有可能出现霜。

## 圣家装饰

新房裝修 旧房改造 商铺升级 全屋定制 地址:天宁区安信颐和8-2公寓 电话:13961189714

#### 我市首个"汽修服务先锋汇"成立

### 货车、网约车有优惠

本报讯(黄洁璐 谢涛)23日,我市首个为货车司机、网约车司机提供便民服务的"汽修服务先锋汇",在天宁区新世界汽修有限公司挂牌成立。

"汽修服务先锋汇"是我 市交通执法部门2024年为 民服务实事试点项目之一。

此次成立的"汽修服务 先锋汇"由天宁区4家行业 一类、二类资质、信用较好的机动车维修企业共同组建,为全市货车司机、网约车司机群体提供政策优惠、困难帮扶、维修减免、免费洗车等便民服务。同时,为货车司机、网约车司机提供短停休憩、免费饮水等服务,让新业态新就业群体真正体会到组织温暖和行业帮扶。

#### 2024 西太湖马拉松参赛选手

## 10月30日至11月2日可免费坐公交

本报讯(黄洁璐 周骏年)2024西太湖马拉松将于11月2日举行。记者从常州公交集团获悉,为方便选手出行,10月30日至11月2日,参赛选手可凭选手号码布免费乘坐市内所有公交

为保障赛事当日交通出 行,确保活动参与者安全、准 时到达,常州公交还在赛区 接驳点安排了接驳专线,并 安排安检员、引导员、管理员 等人员维持公交营运秩序, 引导乘客排队上车,让所有 活动参与者安全乘坐公交。



## 溧阳原乡:原野上的波斯菊

近日,溧阳市别桥原乡 景区内,75亩波斯菊竞相绽 放,仿佛在大地上展开了一幅绚丽多彩的画卷。各种 颜色的花朵在微风吹拂中 摇曳生姿,美不胜收。绚烂 的花海吸引了众多市民和 游客前来赏花拍照。 景区特别开辟了多条赏花路线,沿途设有多个休息区和拍照点。大家可以沿着景区规划的路线漫步于花海之中,近距离感受波斯菊的芬芳与美丽。据了解,景区内波斯菊花期将持续至11月初。

■郏燕波 刘喆 图文报道

## 遗失声明 公告信息登报

#### 常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、 营业执照遗失公告、家有喜报等 登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报服务热线:86603740

地址: 常州市新北区龙锦路 1590 号常州现代传媒中心 3 号楼一楼常州日报社便民服务中心